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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 008/2017. 
 
Aos (22/05/2017), vinte dois dias do mês de maio do ano de dois mil e 
dezessete, ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal 
de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim 
Alves de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Nunes Brandão, Secretariado pelo 
Vereador Luciano Santos Costa, constatada a presença dos demais 
vereadores: Altamiro Schneider, Fausto Francisco de Oliveira, Isabel 
Fernandes Santos de Castro, Jose Soares de Sousa, Leia Ferreira Bento, e 
Thiago Montel Mourão Reimer. Constatada a ausência do vereador Paulo 
Schuh.  Dando quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr Presidente deu por 
aberto os trabalhos em seguida convidou a Pastora Fabiana Ferreira de Campos 
da Igreja Arca da Reconstituição para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e Orar. A 
Srª. Presidente declarou abertos os trabalhos, informando que não seria 
necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do 
conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. Correspondências Expedidas: 
Portaria nº 012/2017 que “Dispõe sobre a nomeação para exercer Cargo de 
Comissão que Especifica; Ofício nº 009/2017/Comissão Permanente Única ao 
Ilmo Sr. Luiz Eduardo P. de Morais- Secretário de Convênios da Prefeitura 
Municipal, solicitando a presença do mesmo na Reunião da Comissão 
Permanente Única – CPU no dia 22/05/2017 ás 09h00min. Correspondências 
Recebidas: Ofício FMSeMA/Nº 040/2017 ao Sr. Fausto Francisco de 
Oliveira – Vereador PDT, em atendimento ao ofício 022/2017, informaram 
que os Empenhos do Fundo Municipal de Saúde encontram se disponíveis, para 
verificação, nesta Secretaria, conforme solicitado dia 22/05//2017 (segunda-
feira), a partir das 13:00h; Ofício nº 146/2017/GAB/SAIOP/SESP a Exma. 
Luzia Nunes Brandão – Presidente da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Informando que no momento ficaram impossibilitados de atender 
á solicitação dos nobres representantes da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, pois hoje a necessidade maior é de se manter o servidor Paulo 
Henrique de Souza Viriato desempenhando suas atividades na Unidade Policial 
de Vila Rica; Ofício nº 130/GP/2017 a Exma. Srª Luzia Nunes Brandão – 
Presidente Câmara Municipal, indicando o Vereador Altamiro Schneider, 
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para atuar perante o Poder Legislativo Municipal como de Líder do Governo. A 
Sr.ª Presidente informou que todas as correspondências serão arquivadas 

nesta Casa de Leis.  ORDEM DO DIA: A Srª. Presidente determinou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 004/2017 de 
autoria do Poder Executivo Municipal “Acrescenta Parágrafo no Art. 1º da 
Lei 610/2011 e no Art. 2º da Lei 571/2010 e dá outras providências”. 
Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 004/2017 a Sr.ª Presidente determinou 
ao Sr. Secretario que realizasse a leitura do Parecer nº 007/2017 sobre o 
mesmo, o qual dizia o seguinte: Considerando que o projeto de Lei 04/2017, 
revoga a Lei 610/2011 no art. 1º e a Lei 571/2010 Art. 2º. Considerando ainda, 
que tais mudanças só vêm a melhorar o atendimento e a qualidade dos pequenos 
munícipes, com espaço amplo e adequado. Portanto Senhores Vereadores, diante 
do exposto Emito Parecer Favorável ao Projeto de Lei nº 04/2017, na íntegra. 
Concluída a leitura do Parecer a Srª Presidente colocou o mesmo em discussão, 
Concluída a leitura do Parecer a Senhora Presidente colocou o mesmo em 
discussão, nenhum vereador quis se manifestar sobre o Parecer. A Sr.ª 
Presidente colocou o projeto de Lei 004/2017 em discussão, nenhum vereador 
quis se manifestar se. A Sr.ª Presidente colocou o Projeto de Lei 004/2017 em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 
007/2017 de autoria do Poder Executivo Municipal “Altera a Lei nº 
401/2004 e dá outras providências”.  Concluída a leitura do Projeto de Lei 
007/2017, a Srª. Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão 
Permanente Única- CPU.  A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Mensagem em Regime Especial ao Projeto de Lei nº 
008/2017 de Autoria do Poder Executivo Municipal “Dispõe sobre Plantão 
Funerário do Município de Ribeirão Cascalheira – MT, e dá outras 
providências”. Concluída a leitura da Mensagem em Regime Especial ao 
Projeto de Lei 008/2017, a Sr. Presidente colocou a Mensagem em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar sobre a mesma. A Sr.ª Presidente colocou o a 
mensagem em  votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto 
de Lei nº 008/2017 de Autoria do Poder Executivo Municipal “Dispõe sobre 
Plantão Funerário do Município de Ribeirão Cascalheira – MT, e dá outras 
providências” Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 008/2017 a Sr.ª 
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Presidente determinou ao Sr. Secretario que realizasse a leitura do Parecer 
nº 008/2017 sobre o mesmo o qual dizia o seguinte: Considerando que o 
Projeto de Lei nº 08/2017, vem regulamentar os plantões das funerárias; 
Considerando ainda, que tais mudanças só vêm melhorar o atendimento da 
prestação de serviço. Portanto Senhores Vereadores, diante do exposto Emito 

Parecer Favorável ao Projeto de Lei nº 08/2017, na íntegra. Concluída a leitura 
do Parecer a Sr.ª Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador 
quis se manifestar se. A Sr.ª Presidente colocou o projeto de Lei 008/2017 em 
discussão, nenhum vereador quis se manifestar se. A Sr.ª Presidente colocou o 
Projeto de Lei 008/2017 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse 
a leitura da  Indicação nº 018/2017 de Autoria do Vereador Fausto 
Francisco de Oliveira “Indicando ao Poder Executivo Municipal extensivo a 
Secretaria de Agricultura juntamente com o Setor de Tributos cadastrar 
todas as propriedades do município que cultivam soja, milho e outros 
produtos para fins comerciais”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª 
Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-
se. A Srª. Presidente colocou a Indicação nº 018/2017 em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 019/2017 de autoria do 
Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Indicando ao Poder Executivo 
Municipal extensivo a Secretaria de Educação a necessidade da 
implantação de Kits Primeiros Socorros nas Escolas e Creches (Rural e 
Urbana), ônibus escolar Van e Kombi (Transporte Escolar) do nosso 
município”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a 
mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Srª. Presidente 
colocou a Indicação nº 019/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse 
a leitura da  Indicação nº 020/2017 de Autoria do Vereador José Soares de 
Sousa “Indicando ao Poder Executivo Municipal extensivo a Secretaria de 
Saúde que orientem os Agentes Comunitários de Saúde, nas visitas 
domiciliares mensais, dediquem atenção especial aos idosos e acamados”. 
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Srª. Presidente colocou a 
Indicação nº 020/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
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A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 021/2017 de Autoria da Vereadora Isabel Fernandes Santos 
Castro “Indicando ao Poder Executivo Municipal extensivo a Secretaria 
Municipal de Educação o cumprimento das Leis 646/2013 que Regulamenta 
a Transferência de Recursos do PNAE/PMAE, as Unidades Escolares; Lei 
640/2013 PDDEM Recursos Manutenção da Unidades Escolares”. Concluída 
a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão,nenhum 
vereador quis se manifestar. A Srª. Presidente colocou a Indicação nº 
021/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 022/2017 de Autoria da Vereadora Luzia Nunes Brandão 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de patrolamento a 
estrada que dá acesso a Fazenda São Rafael, passando pela Fazenda 
Aruanã e Fazenda Vitória”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente 
colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis se manifestar. A Srª. 
Presidente colocou a Indicação nº 022/2017 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura da  Indicação nº 023/2017 de Autoria da Vereadora 
Leia Ferreira Bento “Indicando ao Poder Executivo Municipal extensivo a 
Secretaria de Infra Estrutura (Saneamento Básico) a necessidade de 
instalar cavaletes no Distrito de Novo Paraíso”. Concluída a leitura da 
Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador 
quis se manifestar. A Srª. Presidente colocou a Indicação nº 023/2017 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 
024/2017 de Autoria do Plenário das Deliberações “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal extensivo a Secretaria Municipal de Educação a 
necessidade de ter uma lista de presença dos alunos a bordo dos veículos de 
transporte escolar”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou 
a mesma em discussão, nenhum vereador quis se manifestar. A Srª. 
Presidente colocou a Indicação nº 024/2017 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura da  Indicação nº 024/2017 de Autoria do Plenário 
das Deliberações “Indicando ao Poder Executivo Municipal extensivo a 
Secretaria Municipal de Educação a necessidade de ter uma lista de 
presença dos alunos a bordo dos veículos de transporte escolar”. Concluída 



                                                               
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 

ADMINISTRAÇÃO 

   

a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum 
vereador quis se manifestar. A Srª. Presidente colocou a Indicação nº 
024/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 025/2017 de Autoria do Vereador Thiago M. M. Reimer 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de dar 
continuidade na Operação Tapa Buraco nas ruas da cidade”. Concluída a 
leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum 
vereador quis se manifestar. A Srª. Presidente colocou a Indicação nº 
025/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 026/2017 de Autoria do Vereador Altamiro Schneider 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de fazer reparos 
na ponte da estrada da linha do ônibus escolar nas proximidades da casa do 
Sr. Almir”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma 
em discussão, nenhum vereador quis se manifestar. A Srª. Presidente 
colocou a Indicação nº 026/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse 
a leitura do Requerimento nº 010/2017 Autoria do Vereador José Soares de 
Sousa “Requerendo ao Excelentíssimo Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – 
Prefeito Municipal a quitação dos débitos junto as Casas de Apoio CAFICA 
Cuiabá – MT e AMAS Goiânia – GO”. Concluída a leitura do Requerimento, 
a Sr.ª Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis se 
manifestar. A Srª. Presidente colocou o Requerimento nº 010/2017 em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
011/2017 Autoria da Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro 
“Requerendo ao Excelentíssimo Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – Prefeito 
Municipal cópia do Decreto de Criação da Comissão de Avaliação de Bens e 
Imóveis do Município de Ribeirão Cascalheira e Relação dos Membros que 
compõe a referida Comissão”. Concluída a leitura do Requerimento, a Sr.ª 
Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis se 
manifestar. A Srª. Presidente colocou o Requerimento nº 011/2017 em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
012/2017 de Autoria do Vereador Thiago M. M. Reimer “Requerendo ao 
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Excelentíssimo Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – Prefeito Municipal 
informação sobre a perfuração dos poços artesianos nos PAs Santa Rita e 
Primorosa, se foram com recursos próprios ou com Emenda Parlamentar, 
se os mesmos foram licitados, informar valores e se já foram pagos”. 
Concluída a leitura do Requerimento, a Sr.ª Presidente colocou o mesmo em 
discussão, nenhum vereador quis se manifestar. A Srª. Presidente colocou o 
Requerimento nº 012/2017 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse 
a leitura do Requerimento nº 013/2017 Autoria da Vereadora Leia Ferreira 
Bento “Requerendo ao Excelentíssimo Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – 
Prefeito Municipal que agilize a última vistoria no PA Santa Lúcia para que 
o PA seja titularizado”. Concluída a leitura do Requerimento, a Sr.ª Presidente 
colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis se manifestar. A Srª. 
Presidente colocou o Requerimento nº 013/2017 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, a Srª. 
Presidente passou para a Palavra Livre, Usou a tribuna o vereador Fausto 
Francisco de Oliveira, cumprimentou a mesa diretora, público presente e 
radiou vintes. Leu na Lei Orgânica do Município, no Artigo 16º, o que é de 
competência exclusiva da Câmara Municipal, fiscalizar e controlar diretamente 
os gastos da administração indireta. §XV - representar o Ministério Público, por 
dois terços de seus membros, após Inquérito Legislativo, contra o Prefeito 
Municipal pela prática de crime contra a administração pública que tomar 
conhecimento.  Art.18º - Os Vereadores são invioláveis pelas opiniões, palavras 
e votos no exercício do mandato e na circunscrição do município. Relatou sobre 
os deveres do vereador que é de fiscalizar o dinheiro público. Disse ser da 
função dos vereadores buscarem as demandas da população e que esta Casa de 
Leis não está contra o Poder Executivo, mas só querem o melhor para o 
município. Usou a tribuna a vereadora Leia Ferreira Bento, cumprimentou 
a mesa diretora, público presente e radiou vintes. Comentou sobre o 
requerimento de sua autoria para que o prefeito municipal que agilize a última 
vistoria no PA Santa Lúcia para que o mesmo seja titularizado, por ser um PA 
bem antigo precisa ser titularizado, os proprietários precisam dessa 
documentação definitiva de seus lotes de terra, também para que seja feita a 
arrecadação de imposto para o município. Comentou também que estiveram no 
Distrito de Novo Paraíso e as estradas estavam patroladas, mesmo o município 
sendo muito extenso o secretário de Infra Estrutura está conseguindo patrolar as 
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estradas. Usou a tribuna o vereador Thiago M. M. Reimer cumprimentou a 
mesa diretora publico presente e radiou vintes. Leu um trecho da Bíblia 
Sagrada, por serem vereadores e também Executivo municipal que são 
lideranças em Ribeirão Cascalheira, leu em Mateus Cap. 10, Vers. 16 que dizia 
assim: Portanto não temais que não a nada encoberto que não há de ser 
descoberto e nem oculto que não há de se conhecer. Disse que o que essa 
Palavra quer dizer é que muitos vezes dizemos assim, vamos fazer porque 
ninguém está vendo mesmo, muitas vezes esquecemos que queremos esconder 
dos amigos, dos parentes, mas o principal que é Deus, ele está vendo, muitas 
vezes ao fazer coisas erradas, olham para os lados para ver se ninguém está 
vendo e se esquece de olhar para cima, porque Deus está nos olhando o tempo 
todo. Falou que não estava perdendo tempo, mas sim lendo a Palavra de Deus 
para mostrar as pessoas que tudo que plantarem irão colher. Pediu para que 
tratem as pessoas melhores da forma que desejam ser tratados. Falou ainda que 
façam um Ribeirão Cascalheira diferente e melhor e que o Brasil também será 
melhor, porque a partir do momento que colocam Deus em suas vidas elas se 
tornam melhores. Usou a tribuna a vereadora Isabel Fernandes Santos de 
Castro, cumprimentou a mesa diretora publico presente e radiou vintes. 
Parabenizou o Prefeito por ter escolhido entre os Vereadores alguém para 
representá-lo nesta Casa de Leis, o Vereador Altamiro Schneider, que foi 
anunciado neste dia de hoje, será o representante do Poder Executivo dentro 
desta Casa. Pediu ao vereador Altamiro Schneider, sabendo que vai conseguir, 
pois é capaz, que consiga estabelecer uma relação cada vez melhor entre esta 
Casa e o Poder Executivo, e que faça também com que suas preposições, 
indicações, enquanto representantes do povo sejam atendidas com maior rapidez 
e que possam ser atendidas, porque muitas das vezes ficam entristecidos por 
proporem, fazerem essas indicações, mas sabem que o poder de decisão é do 
Poder Executivo, os vereadores só tem o poder de perceber o que a população 
está precisando, mas não tem o poder de fazer acontecer. Por isso pediu ao 
vereador que assuma essa responsabilidade. Parabenizou também o vereador 
Fausto Francisco pela sua iniciativa e de todos os outros vereadores de organizar 
a melhoria da arrecadação do município. Falou que uma das coisas que fizeram 
no mês de fevereiro foi sentarem com a Secretaria de Agricultura se colocar a 
disposição para visitarem as fazendas, onde o vereador Luciano pediu para que 
passassem o GPS, chamou para irem até essas fazendas e encontrar um 
mecanismo de resolver, porque acredita que só os vereadores, como munícipe e 
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como representante do povo que chegue o final do ano e  não sejam chamados 
atenção pelo Tribunal de Contas porque a arrecadação diminuiu, foi isso que 
aconteceu no ano que passou, então para sua pessoa essa é uma preocupação 
muito grande.  Falou também da Comissão de Avaliação, não viu nenhum edital 
sobre a referida Comissão, se veio para a Casa de Leis não ficou sabendo, 
acredita que não porque sempre tem o hábito de ler editais que estão nos murais 
aonde chega, ainda não conhece o Decreto que diz quem são os representantes 
do Poder Legislativo que fazem parte daquela Comissão que avalia os Bens 
Imóveis, então se existe gostaria de receber para saber quem são as pessoas que 
avaliam os bens do município para melhorar arrecadação de receitas e também 
do ITBI. Falou ainda querer participar dessa Comissão para ajudar a melhorar a 
arrecadação. Comentou sobre a importância dos Kits de Primeiro Socorro, tendo 
certeza de que os diretores de escolas e creches e os motoristas dos ônibus 
escolares, não serão contra essa indicação, pois é muito necessária para atender 
os pequenos acidentes que poderão ocorrer com os alunos tanto nas escolas 
como nos ônibus escolares. Comentou também sobre a indicação do Vereador 
Fausto Francisco sobre a orientação a ser dada aos Agentes Comunitários de 
Saúde pela Secretaria de Saúde para dar um melhor atendimento à população em 
especial aos idosos e acamados que precisam de um tratamento diferenciado 
pela fragilidade da situação em que se encontram. Comentou ainda dos débitos 
das Casas de apoio tanto de Cuiabá quanto a de Goiânia, quando conversaram 
com as pessoas responsáveis por estas Casas de Apoio, lhes fora relatado que o 
débito das mesmas soma mais de R$ 70.000,00, (setenta mil reais) esse valor 
tem que ser sanado para que as pessoas que necessitam possam estar sendo 
recebidas nestas Casas, principalmente porque as pessoas que buscam esse apoio 
são pessoas carentes e estão passando por momentos de doença e estão muito 
fragilizadas. Relatou sobre a indicação do vereador Thiago Reimer que abordou 
a questão dos poços artesianos, ele recebeu pelas mídias sociais a notícia da 
perfuração dos poços artesianos nos PAs Santa Rita e Primorosa e que tinha sido 
indicação de alguns dos vereadores e do prefeito Reynaldo, mas acredita que 
isso não é verdade porque todos os vereadores como também o prefeito querem 
que estes poços sejam abertos nos PAs até porque de outra forma não tem como 
esses moradores ficarem na terra sem água, por isso o vereador fez esta 
indicação para que seja esclarecido de onde saiu o recurso para a perfuração dos 
referidos poços artesianos. Parabenizou a atitude do prefeito Reynaldo pela 
perfuração daqueles poços. Parabenizou também o vereador Thiago Reimer pela 
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indicação da continuidade da Operação Tapa Buracos, está precisando muito, 
pois as ruas ainda têm muitos buracos e em razão do período chuvoso este ano 
está sendo bem prolongado, ainda estão bem esburacadas precisando muito 
desse reparo. Finalizou comentando a questão dos recursos da merenda e o 
repasse do PDDEM, disse que o recurso da merenda escolar é feito em (10) dez 
parcelas anuais, tem a nutrição da escola que é obrigatória e precisa receber este 
repasse, mas todos sabem que só foi repassada uma parcela neste ano, por isso 
pede em nome de toda a população que seja feito o restante do repasse que faça 
licitação e resolva esse problema para dar uma melhor qualidade de vida para os 
alunos do município. Falou da proposta de pegar carona com outro município 
para comprar a merenda escolar, disse que é contra porque tem que beneficiar o 
comércio local e não levar esse recurso para outro município tem organizar a 
documentação necessária para participar da licitação, falou que não pode afirmar 
e nem desafirmar, porque é uma dificuldade muito grande conseguir informação 
sobre essa questão, disse que fica muito entristecida com essa situação da 
merenda escolar, sobre comprar no município vizinho, da mesma forma é o 
PDDEM das escolas, que é repassado em (06) seis parcelas sendo (03) três no 
primeiro semestre e (03) três no segundo semestre, em razão disso está criando 
problemas para os alunos e para os funcionários da educação. Por isso pediu a 
Secretaria de Educação que resolvesse o problema do repasse para que possam 
dar aos alunos do município um respaldo melhor com relação à merenda escolar, 
precisam resolver estes problemas para também fazerem a prestação de conta 
das escolas para continuarem a receber esses recursos porque sem esta prestação 
de contas é cortado os repasse dos recursos, e precisa também para fazer 
pequenos reparos que é de responsabilidade da escola, como fechadura de porta, 
troca de lâmpadas e outros, reforçou de novo o convite a população que vá 
assistir às Sessões Ordinárias para estarem a par do que está sendo feito no 
município. Parabenizou o vereador Fausto Francisco pela indicação do 
cadastramento das propriedades que cultivam milho e soja para melhorar a 
arrecadação de impostos e também a logística do município. Pediu a parte o 
vereador Fausto Francisco falando que a sua indicação ajudará o município na 
arrecadação de impostos como também os produtores com logística para 
melhorar o escoamento da safra do município bem como a conservação das 
estradas. Continuou a vereadora Isabel Fernandes falando da visita que 
fizeram a Secretaria de Saúde, sua pessoa, os vereadores Fausto Francisco, José 
Soares, a Srª Presidente não pode estar presente porque tinha compromissos na 
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Câmara com as questões da Sessão, começaram a olhar e acompanhar as 
aplicações dos recursos da Saúde, o pessoal se perguntavam o que estavam 
fazendo na Secretaria, estavam se colocando a par de como é investido os 
recursos da Saúde para quando a população perguntar, saberem responder o que 
recebe e como é investido esses recurso, e também porque este é o trabalho dos 
vereadores que foram escolhidos pela população para estarem representando 
seus interesses junto a administração pública do município. Usou a tribuna o 
vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a mesa diretora publico 
presente e radiou vintes. Falou sobre a Emenda de R$ 250.000,00 (duzentos e 
cinqüenta mil reais) que o Deputado Zeca Viana liberou para fazer poços 
artesianos nos PAs Santa Rita e Primorosa, onde a população necessita muito 
dos referidos poços, pois o problema de água é muito grande nessas regiões. 
Pediu a parte o vereador Fausto Francisco comentando que falou a respeito 
da Emenda Parlamentar com o Deputado Zeca Viana e este lhe disse que foi 
repassado para a prefeitura, esteve então com o secretario responsável por esta 
área e este lhe disse que o Deputado Zeca Viana afirmou que a referida Emenda 
de R$ 250.000,00 (duzentos e cinqüenta mil reais) será liberada no final deste 
mês ou início do mês seguinte, por isso fez a indicação dos poços artesianos 
porque os PAs serão beneficiados com esta obra, o Deputado Zeca Viana irá 
liberará essa emenda para fazer poços nos PAs Santa Rita e Primorosa por serem 
os que mais têm problemas de água no município. Continuou o vereador 
Altamiro Schneider parabenizando o vereador Fausto Francisco pela iniciativa 
e falando que cada vereador tem sua bancada de deputados na Assembléia e 
estão viajando muito a Cuiabá para buscarem recursos junto aos seus deputados 
para trazerem melhorias para o município. Comentou também esclarecendo que 
a segunda parcela dos recursos da merenda escolar foi paga. E a merenda que 
venceu no dia 20 de maio, sendo hoje dia 22 de maio a merenda está atrasada 
apenas dois dias e será pago no dia 10 de junho a primeira parcela e a segunda 
no dia 20 de junho esta é a merenda que está atrasada. Comentou ainda que a 
informação que a vereadora Isabel tem em relação à merenda no comércio é a 
mesma que ele tem que o comercio local não participou da licitação. Disse que 
ficou muito triste com isso. Pediu à vereadora que a partir de agora como líder 
do governo na Câmara chamara todos para discutirem as matérias que serão 
enviadas a esta Casa de Leis e que faça o mesmo que chame todos os nove 
vereadores para debaterem as matérias que vierem para Câmara para que os 
nove juntos determinem as ações a serem tomadas com relação às demandas 
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levando crescimento ao município. Disse sobre a proposta de aumento que o 
prefeito Reynaldo fez para a Educação de (5%) cinco por cento para a categoria. 
Disse também que na última sessão o Presidente do seu partido o PSB, Vice 
Prefeito e Secretario de Infra Estrutura Sr. Gleison de Oliveira, cobrou muito 
porque o Secretario já está bem afiado com sua Secretaria, já sabe o que pode e 
o que não pode fazer. Parabenizou o Secretario por ter atendido ao pedido dos 
vereadores Fausto Francisco, José Soares, e outros vereadores que estiveram 
juntos na Audiência Pública que fez no Distrito de Novo Paraíso onde foi 
solicitado que fosse arrumada as estradas do Distrito como outras reivindicações 
que também foram feitas, só não estava a Presidente e o vereador Paulo Schuh e 
o vereador Luciano Costa que estava em outra demanda em Cuiabá, correndo 

atrás de Emenda para um campo Society, nesta Audiência discutiram muito as 
demandas do Distrito e o Secretario Gleison pode verificar o anseio da 
população por maquinários na falta de infra estrutura, na falta de medicamentos 
de acessibilidade e do telefone. Falou com o Evaldo e este disse que a 
transportadora estará trazendo uma parte do equipamento do telefone que 
chegará no dia seguinte, dia 23 de maio é o prazo para entrega desse 
equipamento para estar montando na semana seguinte no Distrito esta é a 
conclusão das demandas do Novo Paraíso. Afirmou que como líder do governo 
estará trabalhando muito em prol de manter uma relação aberta e transparente, 
sincera e correta com o Executivo e o Legislativo, basta colocarem a mão na 
consciência que o Município precisa andar pra frente, como o vereador Fausto 
Francisco falou que o crescimento do município se torne realidade. Falou que 
esteve também com o presidente do Tribunal de Contas em Pontal do Araguaia, 
conversaram muito falaram sobre a paralisação do asfalto de Ribeirão 
Cascalheira, onde dois ex-vereadores fizeram denuncia, irão tentar retomar em 
breve a construção desse asfalto, em uma reunião que estever sua pessoa e mais 
alguns dos vereadores, tiraram dúvidas a respeito dos convênios, do que foi 
repassado, o que foi feito, o que pode ser concluído, se colocar em prática é 
muito pouco, mas é um pouco que vai se tornar muito, no momento em que o 
governador do estado junto com os deputados pagarem essas emendas e o 
governo federal retomar as obras da quadra, do asfalto, da água que foi liberada 
ontem, a água do sertão, será cumprido com a máxima urgência para dar 
andamento na busca de melhorias para o município. Convidou toda a população 
para fazer parte das Sessões desta Casa de Leis onde será vereador até 2020, não 
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só sua pessoa como os demais vereadores que estão nesta Casa para fazer o 
melhor para o município, mesmo sabendo o caos que o estado está passando 
assim como o país também, com tudo isso o município fica muito prejudicado, 
mesmo assim não podem se acovardar tem que chegar a um entendimento para 
fazer com que o município chegue ao desenvolvimento. Falou que se ausentará 
do município para fazer tratamento medico seu pai e também sua sogra que está 
com problemas de saúde e retornarão na sexta-feira ou no sábado. Falou também 
que possivelmente na sexta- feira estará indo a Brasília porque no sábado 
encontrará com o Deputado Valtenir que esteve nesta cidade e pediu que se 
fizesse um projeto onde iria liberar R$ 100.000,00 (cem mil reais) em emenda, 
pediu para a vereadora Leia Bento explanar sobre essa emenda. Pediu a parte a 
vereadora Leia Benta falando que o Deputado Valtenir esteve em Ribeirão 
Cascalheira e pediu que fizessem um projeto para atender o esporte em geral não 
só o futsal, esportes em geral em especial a capoeira e o judô, também esteve em 
uma reunião com o engenheiro que vai fazer uma emenda na lei 9.530 que é 
uma lei federal para que o esporte possa ter incentivo do governo federal. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider falando que uma das portarias é a 
070 e a outra é a 076 que está publicada no diário Oficial do Estado de Mato 
Grosso, onde também são publicadas as portarias do município. Agradeceu a 
todos. Usou a tribuna o vereador Jose Soares de Sousa, cumprimentou a 
mesa diretora publico presente e radiou vintes. Falou da importância da 
fiscalização que estão fazendo onde encontraram as prateleiras de um PSF 
vazias e também ao fazer fiscalização de rotina encontram as prateleiras de uma 
escola também vazia, sempre irá fazer esta fiscalização junto com os outros 
vereadores e só não faz quem não quer, mas são convidados, deixou bem claro 
com o acontecido que ocorreu na semana que passou onde ao visitar uma escola 
encontraram as prateleiras vazia que nem um mendigo que está passando fome 
passa por uma necessidade daquelas, isso é muito triste para um município como 
Ribeirão Cascalheira. Afirmou que foi eleito para fiscalizar e não para tampar o 
que está mal feito, esse é o papel do vereador e foi eleito para isso, por isso 
continuará fiscalizando o que está errado. Pediu a parte a vereadora Isabel 
Fernandes falando que acha muito infantil ficar nesse troco troca, o que falou 
em relação à merenda é que até na sexta-feira depois do expediente bancário as 
escolas não tinham recebido o repasse, achou ótimo e fica muito feliz de terem 
recebido neste dia de hoje, como também o PDDEM que na sexta-feira depois 
do expediente ainda não tinham recebido este repasse nas escolas, mas está feliz 
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que a partir deste dia de hoje os repasses estão quitados e as escolas poderão 
fazer suas manutenções. Disse que em relação à merenda escolar, ela tem 
prazos, sabe que os alunos tiveram merenda durante estes cinco meses de aula, 
mas o repasse é uma autonomia das escolas e tem que ser feito, como em todas 
as escolas do estado de Mato Grosso, essa autonomia é para que escola possa 
comprar aquilo que sabe que está precisando naquele momento como uma barra 
de sabão para lavar as louças, um pacote de sal para temperar a merenda, 
qualquer coisa que falte de imprevisto. Manifestou o vereador Fausto 
Francisco agradecendo a coragem da vereadora Isabel e falando que o trabalho 
de fiscalização e esta causa da educação é de todos os vereadores. Continuou o 
vereador José Soares falando ao vereador Altamiro Schneider que tinha dado 
seu nome para ser o líder do prefeito, o prefeito até tinha lhe feito um convite, 
mas o vereador foi agraciado com este cargo. Pediu que nunca mais deixasse 
acontecer o que aconteceu em relação a falta de merenda nas escolas e nem 
faltar remédios nos postos de saúde, irá continuar fiscalizando e não permitirá 
que isto volte a acontecer. A Srª Presidente falou que o vereador Altamiro 
Schneider irá voltar à tribuna por ser o líder do Governo na Câmara Municipal. 
Manifestou o vereador Altamiro Schneider, falando que como líder do 
prefeito na Câmara e líder do Partido PSB no qual o vice-prefeito foi eleito, 
voltou à tribuna para conduzir alguns entendimentos aos colegas. A merenda 
venceu no dia 20 de maio e a primeira parcela será paga no dia 10 de junho e a 
outra no dia 20 de junho, a merenda é comprada de quinze em quinze dias.  
Continuou o vereador Jose Soares falando ao vereador que lhe causa 
estranheza sua forma de falar porque são fiscais e além de fiscalizar foi eleito 
para isso, esse é o seu papel, então se o vereador identificar que não tem 
merenda na escola, você tem que correr atrás e cobrar, você foi eleito para isso, 
por isso acredita que o vereador não vai deixar os seus eleitores decepcionados. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider falando que em momento algum falou 
que não ia correr atrás, o que não tem é poder de ir comprar a merenda porque 
não é secretário, irá sim correr atrás e irá estreitar as relações do Executivo com 
o Legislativo e também existe um livro azul nesta Casa de Leis que é o 
Regimento Interno que precisam aprender (200) duzentos artigos, se é difícil 
aprender (200) duzentos artigos que aprendam os dez mandamentos da lei de 
Deus. A Srª. Presidente convidou o Vice Presidente Thiago M. M. Reimer para 
dar continuidade aos trabalhos da Mesa Diretora. Usou a tribuna a vereadora 
Luzia Nunes Brandão, cumprimentou a mesa diretora publico presente e 
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radiou vintes. Esclareceu para o vereador Altamiro Schneider que o mesmo 
estava equivocado quando a indicação do seu nome para compor a Comissão do 
ITBI da prefeitura, porque ainda não chegou nesta Casa de Leis nenhum ofício 
solicitando indicação do nome de vereadores para compor a referida Comissão. 
Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, a Srª. Presidente deu por 
encerrada esta Sessão, e convocou todos os Senhores Vereadores para 
participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 05/06/2017. 
Eu Simone Gonçalves de Paula, Sec. Adm. Escrevi a presente ata que depois 
de lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 




